
LESEVERSTEHEN  - AUFGABE 1 

 

Beispiel: R F  

0. In einer Partnerschaft ist das Geld oft ein Streitthema.    

1. Eva hat momentan keine finanziellen Probleme, weil ihr Freund ihre Hälfte der 
Miete bezahlt. 
 

   

2. Nach Helma Sick sollten Frauen, die aufgrund verschiedener Umstände zu 
Hause bleiben, einen Gehaltsausgleich bekommen. 
 

   

3. In einer Partnerschaft fühlen sich berufstätige Männer häufig unterbewertet. 
 

   

4. Der Mangel an Aufmerksamkeit führt normalerweise zu keinen heftigen 
Diskussionen bei Paaren. 
 

   

5. In einer Partnerschaft ist ein gemeinsames Konto immer die beste Lösung, da 
so keine Probleme auftreten können. 
 

   

6. Für die Paartherapeutin Karin Kutz gibt es kein faires Konten-Modell. 
 

   

7. Helma Sick plädiert hauptsächlich für das Drei- Konten-Modell. 
 

   

8. Eva ist mit ihrem Konten-Modell vollkommen zufrieden. 
 

   

9. Wenn es um Liebe und Geld geht, denken Frauen aus unterschiedlichen 
beruflichen Bereichen ganz anders. 
 

   

10. Sowohl Männer als auch Frauen gehen problemlos in Elternzeit.    

 

AUFGABE 2 

Beispiel: 

0. ...scheitern...   versagen 

11. …ist viel älter als…    übersteigt damit deutlich das Alter 

12. …die Universität besuchen…      belegt an der (Deutschen) Universität (für Weiterbildung) 

13. …Modell…     Musterbeispiel 

14. …die Veränderung der Bevölkerung… der demographische Wandel 

15. ... das Blickfeld vergröβern…   den Horizont erweitern 

16. …neue Eindrücke bekommen/offen sein für Neues… über den Tellerrand hinausschauen 

17. …nach Alter sortiert…   altersmäßig 

18. …Lernbedürfnisse herausfinden… den Bildungsbedarf ermitteln 

19. …den Mut zu etwas besitzen…  sich heranwagen 

20. …sich weit verbreiten…   sich mehr und mehr durchsetzen 


